DENKLEM SISTEMLERI

Esitsizlikler

Esitsizlik durumlarinda asagidaki semboller kullanilir.
>: buydk  >:blylk veya esit

<: kiigk <:kicik veya esit

Sira Sizde-1

Asagidaki cimlelere karsilik gelen esitsizlik ifadelerini yaziniz.

a) 10 dan buyuk olan sayilar:

b) 20 den kiiglik veya 20 ye esit olan sayilar:

c) 3 fazlasi 5’ten bliylik olan sayilar

d) 3 eksigi 15’ten kuguk veya esit olan sayilar

e) 2 katinin 4 eksigi 7 den bulyuk veya esit olan sayilar:

f) Yarisinin 1 eksigi 6 dan kiiglik olan sayilar:

g) 3 ten biytk 10 dan kigik olan sayilar

h)Dar aginin él¢isi

k) Genig acinin dlgisu

I) Ginde en az 50 ile en fazla 150 arasi soru ¢6zen 6grenci:

m) Cep telefonuna 1500 ile 2000 tl arasinda para
harcayan Kkisi:

8.SINIF
Sira Sizde-2
Asagida verilen esitsizlikleri say1 dogrusunda gosteriniz.
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Sira Sizde-3
Asagida sayl dogrusunda verilen esitsizlikleri ifade
ediniz.
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Esitsizlik Sistemlerinin Cozim

# Bir esitsizligin her iki tarafina ayni sayi eklenirse esitsizligin
yonu degismez.

5 < 7 (Her iki tarafa da 3 ekleyelim)
5+3<7+3
8 < 10 (Esitsizligin yonu degismedi)
# Bir esitsizligin her iki tarafindan ayni sayi ¢ikarilirsa
esitsizligin yonu degismez.
5 < 7 (Her iki tarafindan 4 ¢ikaralim)
5-4<7-4
1 < 3 (Esitsizligin yonu degismedi)

# Bir esitsizligin her iki tarafi da ayni pozitif sayi ile
carpilirsa(boélindrse) esitsizlik yén degistirmez.

5 < 7 (Her iki tarafi 2 ile garpalim)
5.2<7.2
10 < 14 (Esitsizligin yonu degismedi)

# Bir esitsizligin her iki tarafi da ayni negatif sayi ile
carpilirsa(boélundrse) esitsizlik yén degistirir.

5 < 7 (Her iki tarafi -2 ile garpalim)
5.-2<7.-2

-10 > -14 (Esitsizligin yénii degisti)

Sira Sizde-4
Asagida verilen esitsizliklerin ¢éztumlerini bulunuz.

a) x+1>7

e)-2x+8 = 30

)2 _4<_10
3

g)3x+15>2x+24

h) 2x <27 +11x

k) 5<x+1<10

) —9<3x<12

m) -11<-2x+3<7

Sira Sizde-5

a)X+2>5 ve x—3<7 esitsizliklerini ayni anda saglayan
en buylk ve en kuguk tam sayiy! bulunuz.

b) Ali'nin bilyelerinin 5 fazlasi, 7 ten blylk ve 13 tek kiguktdr.
Ali’nin en az kag bilyesi oldugunu bulunuz.

c) 2< x<5ve -4 <y <2 esitsizliklerine gore x ve y tam

sayilarinin toplaminin alabilecegi en biliylk degeri bulunuz




